

世界读书日,邀你共赏“千岛”诗集

10名幸运读者将有机会免费获赠85后本土作家亲笔签名的诗集

“生活里没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”在4月23日的“世界读书日”里,本刊为读者朋友们准备了一份特别的“精神礼物”——一个叫“千岛”的诗人写的关于千岛湖的诗集。为了让读者朋友们更好地享受阅读带来的乐趣,本刊将从“淳安在线”(qbcash)后台选出10名幸运读者,爱诗歌的朋友请留下你的“姓名和电话”,届时将有机会免费赠送一本淳安本



《鱼说:水中玫瑰》作品选读

千岛湖的鱼

在千岛湖,我只能是一尾鱼。
我的很多答案,
写在岸边,在芦苇和路人的手中,
一一解开。
一些我,被从岛屿中取回,
历经水下古城,
那些出走的历史,在泥泞中,
获得雨季柔软湿润的属性,
让1959年的出走,受潮。
在千岛湖蒸腾的雾气下,
沸腾的往事,驾船而行。
船下,我是鱼群当中的感叹号,
活在另一尾鱼,
流水般的朗诵中。
如今的鱼街是船的邻居,靠近浪,
善于打捞湖里的遗物,
它的热闹里,很多故乡被收留。
而我,正一点点减少故土的自己,
移民到别处,
如水漫过当初的狮城、贺城、威坪、茶园……

土青年作家、诗人千岛(千岛鱼)的亲笔签名诗集《鱼说:水中玫瑰》。

诗人笔名“千岛、千岛鱼”,原名吴祥丰,淳安威坪人三坦人,现居杭州,作品发表于《诗刊》《诗潮》《青年文学》等,曾获《散文诗》茅台杯“全国十佳校园作家”、淳安县文艺奖等。

诗集精选了作者近年来创作的120余首诗歌,是诗人的心灵成长史,也是一部诗歌地理。其中很多作品,都以淳安为创作背景,并

芹川古村的下午

日子来了,把我们装在其中。
我喜欢它不大不小的样子,
像芹川的午后,
从小巷的狗吠中,伸出来。
世界小到村子那么大,足够了。
祠堂前,你在爱好一只猫,
它有阳光一样的毛发。
爱猫的鱼,会让另一条鱼安静下来。
它们互相捕捉,
等着你,将值弯曲的水流,
在芹川的午后,我在爱好你。
日子,有被煮沸的险情。
我减少体内的闹钟,取出余音,
退回到我们的温带,掌管火候。

码头

码头,上岸后的狐狸,
它在生养,一只只的,
早晨、上午、傍晚、猫和酒……
把自己火的颜色提高,它接近
装着,沙、水泥和女孩的船。
南赋的码头越深,就越能
靠近外婆以及
它养的三只母鸡,四桶蜜蜂。
会更接近火狐的质感,和
绝对的母亲,一时而起的父亲。
很小的爱情,从你修炼而来,
在水坝的抬头里,火狐跃上码头,
翻醒食指的橘,搜索它露的额头,
蜜的肉体,和坦白的籽,
叼着,托运到——
我舌尖的车站,那是威坪的边界,
我小小的中国呀。

以鱼为观察主体,展开独特的叙述和思考。诗集不仅用较大的篇幅描写了秀美的千岛湖景色和历史,歌颂了爱情、亲情、故乡,同时又对城市与乡村交叉的生活状态进行了思考。



威坪古城

临水的蜘蛛,一再结网,
直到沉入水牢。
我像它,守着空屋子,
守着一座沿水的古城,
城墙守着我,和网。
水中的另一个自己,
更加清澈,
倒影在岸上的空房子。
风起时,网有了风的形状,
我有了水的皱纹,更古了。

船上生活

生活如鱼,有鳍,船似乎知道。
涟漪,跟在船的身后,
牵着我的蹒跚,打开人形。
千岛湖无声地经过舱外,
舱里的砂石,是它刚摘下的星星,
小小的光亮就是我小小的生活呀。
有多少往事是游动的,父亲更加清楚。
他打响马达,母亲烧水。
我们带着家,开走了,
到了赋溪、到了崂山,到了街口……
把一些日子搬来深渡,熄灭马达,
短暂地度过异乡。
哦,不!有船的地方没有异乡,
像鱼,满足于鱼缸,
我满足于船上的生活。
满足那些游动的日子,
——父亲用一个一个夜晚,
从水路赶制天明,给码头送来货物,
给母亲和我,送来他完整的自己。

提高安全意识 防范化解风险

——淳安县开展4·15全民国家安全教育日活动

为推进我县的平安建设和普法工作,4月15日,我县开展了以“提高安全意识 防范化解风险”为主题的4·15全民国家安全教育日活动。

县司法局、县高铁新区、县公安局在千岛湖站联合开展了全民国家安全教育日宣传教育活动。活动现场,工作人员为群众发放了《国家安全法》《反恐主义法》《网络安全法》等普法宣传资料,向群众们讲解普及了相关法律法规和基础知识,更有不少群众拿着宣传册交流讨论,气氛热烈,有效提高了群众的国家安全意识。

为更好地提高群众的国家安全意识,县司法局各司法所还送法进社区、进乡镇,最大范围开展普法宣传,一起来看看他们的普法风采现场吧。

千岛湖司法所联合千岛湖镇政府,走进新北社区开展国家安全法治宣传活动。活动现场,不少群众纷纷前来咨询相关法律法规,更表示要合理利用法律武器,维护自己的合法权益。

县司法局汾口司法所联合镇政府和其他驻镇部门在汾口镇杨旗社区举办了全民国家安全教育日宣传活动。此外,为更好、更全面地普及国家安全知识,提高全民安全意识和防范化解风险的能力,汾口司法所还在汾口镇初中开展了国家安全教育大宣讲,在宣讲中为师生们解疑答惑,在问答中普及学习国家安全知识。

县司法局威坪司法所联合威坪派出所、威坪镇政府综治办在威坪镇通过设立法律咨询热线、悬挂横幅、发放宣传资料等多种形式,着力宣传当前正在开展的“扫黑除恶”专项活动、非法集资、禁毒、国家安全、宪法等方面的知识,为广大群众进行普法服务。

县司法局临歧司法所则会同临歧镇综治办、辖区学校、各行政村等相关单位通过向网格员和沿街商户发放宣传资料、组织开展学生国家安全知识国旗下宣誓等方式,号召辖区内群众自觉加强国家安全意识。

还有县司法局大墅司法所工作人员也参



与了在大墅镇中心小学举行的全民国家安全教育日宣传活动。活动现场,工作人员向群众分发各类法治宣传资料,讲解常见民事法律纠纷,解答群众所提法律问题,受到了群众的一致好评。

随着此次活动在淳安的全面开展,广泛宣传普及了国家安全相关的法律法规,更在全县范围内营造了“国家安全 人人有责”的浓厚氛围,有效提高了群众的国家安全意识和自身危机意识,营造了依法维护国家安全的浓厚社会氛围。

方雨昕